

依托资源禀赋优势打通产业链脉

# 怀化高新区新型光电显示“风生水起”

► 沈思思

产业强则经济强,产业兴则百业兴。近年来,怀化高新区依托园区资源禀赋,加快建设现代化产业新体系,通过精准匹配优势资源,聚力补链、延链、强链,新型显示、电子元器件、生物基新材料、金属新材料、电池新材料、高端装备制造、现代医药健康等7条重点产业链建设“风生水起”。其中新型光电显示产业链在链主企业湖南兴怀新材料的驱动下,全产业链条正逐步延伸完善,新型光电显示产业正在蓄势崛起。

## 明晰产业链优势 集中资源招大引强

围绕打造湖南省新型显示材料生产基地、湖南省显示面板模组产业集聚区、湖南省新型显示产业重要承载区的目标,怀化高新区从抓好上游电子显示基础材料领域、中游面板和显示模组制造领域、下游智能终端应用领域发力,在湖南省率先完成“石英砂—盖板玻璃—显示面板—显示终端”全产业链布局。

紧紧依托本地硅砂矿产资源优势,怀化高新区引进国内光电显示产业链头部企业东旭集团,在高新区注册成立湖南兴怀新材料有限公司,由其投资建设湖南光电新材料产业园盖板玻璃项目。该项目总投资25亿元,总用地面积约270亩,规划建设2条MiniLED背板及电子保护玻璃生产线,项目建成后可实现年产高端电子保护玻璃2000万平方米,年销售收入21亿元,年利润总额5亿元,同时可提供就业岗位600余个。

据悉,该项目第一条产线已于2022年12月建成投产,2023年上半年实现总产值2.3亿元、营业收入2.2亿元。第二条产线计划2023年7月底设备安装,10月底点火,12月良品下线,争取今年两条产线全部投入运营。2023

年下半年计划签订951.04万平方米盖板玻璃订单,产值可达4亿元,创造营业收入3.5亿元。项目达产后,还能带动周边硅砂矿、天然气等上游配套企业同步发展,也能吸引智能手机、UTG、车载、工控触摸、智能家居等电子显示产品领域生产企业入驻怀化高新区,将怀化高新区全力打造成科技研发产业集聚区,构建完整的光电显示研发产业链,并围绕产业链培育出一批富有竞争力的研发产业集群。

## 做好产业链规划 打通产业链脉

湖南兴怀公司积极发挥光电显示产业龙头企业的带动作用,进一步打通产业链脉,在盖板玻璃项目落地后,东旭集团下定决心在怀化高新区再次投资70亿元兴建载板玻璃项目。该项目规划建设4条高新材料载板生产线,年产能约428万片。目前《入园协议》《合资协议》正在进行最后一轮磋商,同步开展项目建设前期准备工作,预计2023年8月底项目开标,9月开工建设,历时8个半月完成建设。项目投产后,预计年产值最高可达19.7亿元,投产10年内累计实现主营业务收入170亿元,累计实现主体税收(增值税、企业所得税)12亿元。

在光电新材料产业园盖板玻璃项目签约落地不到2年时间,先后有德众股份、嘉业电子、一触智能、久发光电等13家新型光电显示企业入驻怀化高新区,总投资额达152亿元,达产后产值160亿元,税收7.46亿元,初步形成了从原材料加工—盖板、载板玻璃—切片模组—整机的新型光电显示产业链条。目前正在洽谈天马微电子、惠科股份、东方雨虹等企业,进一步延链补链,做大做强,努力成为在湖南省乃至全国具有一定影响力的新

型光电显示产业高地。

## 建立长效机制 支撑服务产业体系建设

怀化高新区建立“总链长—分链长—牵头单位”为一体的“链长制”工作机制推行产业链招商,使得产业链迅速集群、成势。坚持“四个一”包保责任制,有效解决企业发展实际问题,高位推动产业链项目招商和建设,以达到整个产业链强链、补链、延链的效果。

依托怀化国际陆港发展势头,怀化高新区以首届湖南(怀化)RCEP经贸博览会活动为契机,举办光电显示产业发展高峰论坛,专家、企业家为怀化打造千亿元级新型显示产业出谋划策,为推动湖南省光电产业高质量发展分享经验,共商合作、共享机遇、共谋发展。为及时转化论坛成果,怀化高新区“趁热打铁”于5月9日赴深圳拜访光电显示企业,并与天马微电子、商丘新浦玻璃等8家意向企业展开深入洽谈,这些企业计划在怀化投资72.8亿元,预计年产值可达102.2亿元。

怀化高新区从公平竞争的市场环境、高效廉洁的政务环境、公正透明的法律政策环境和开放包容的人文环境四个维度继续优化营商环境。

健全项目引进履约考核机制。怀化高新区出台《怀化高新区招商引资实施方案》《怀化高新区招商项目尽调实施办法(试行)》《怀化高新区产业融资工具管理办法(试行)》《怀化高新区招商引资项目履约考核办法》,坚持“寓服务于监管之中”的原则,对有违约风险的项目,做到提前预警、充分沟通、助企纾困、及早化解。对企业生产经营过程中遇到的问题,及时帮助解决,真正走进企业家“心坎”里,助力企业良好发展。



图片来源:宁波高新区

近日,以“弘扬丝路精神,共创美好未来”为主题的2023海陆丝绸之路文旅博览会在宁波国际会展中心举行。宁波高新区受邀参展,向公众展示数字文化产业的魅力,并获2023海陆丝绸之路文化和旅游博览会海陆数智科技奖,成为宁波市唯一获该奖项的县市区。图为宁波高新区展区。

## 清远高新区重大项目奔赴“三大愿景”

**本报讯** 6月28日,清远市举行重大项目集中签约、开工、投产活动,其中清远高新区共集中签约、开工、投产23个项目,总投资超62亿元。这些项目将为清远高新区在“十四五”期间实现“三大愿景”注入强劲动能,有力促经济高质量发展。

据介绍,此次清远高新区集中签约、开工、投产项目涵盖电子电器、智能制造、生物医药、民生保障等多个领域。其中集中签约项目共6个,总投资金额19亿元;集中开工项目共6个,总投资金额16.15亿元;集中投产项目共11个,总投资金额26.89亿元。预计全部建成达产后产值可达110.56亿元,年缴纳税收约4.51亿元。

这些项目,是清远高新区精准招商引进的优质项目,也是该高新区服务企业、抓实项目落地的阶段性成果。今年以来,清远高新区锚定高质量发展首要任务,始终坚持实体经济为本、制造业当家,把主要精力放到抓大项目、大抓项目上。通过建载体

搭平台,加大资金投入,全面加强园区规划、建设和管理,以全国一流专业园区标准打造电子信息产业园;通过抢抓机遇招商,成立招商引资工作专班,主动对接粤港澳大湾区产业外溢项目,围绕主导产业链补链强链,成功引进一批科技含量高、发展前景好的主导产业项目;通过强服务促提效,成立项目跟踪服务专班,组织专人实施项目保姆式、全天候、全过程、零距离跟踪服务,通过“招商签约项目抓落地,落地项目抓开工,在建项目抓提速,建成项目抓投产,存量项目抓提效”五个抓手,列出作战图、时间表,及时解决项目在用地、建设、投产等方面存在的问题,努力推动该高新区经济实现质的有效提升和量的合理增长。

下一步,清远高新区将始终秉承“一切为了企业,为了企业的一切”的宗旨,精准提供政务服务,全力帮助企业纾困解难,推动签约项目早落地、早开工,开工项目早投产、早见效,为清远市经济高质量发展贡献更多“高新”动能。

广告



西安高新

# 勇担“双中心”核心区 建设新使命

# 彰显“主引擎”高质量发展加速度

XI'AN HI-TECH INDUSTRIES DEVELOPMENT ZONE

西安高新区



扫描二维码 关注公众号